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HUNDESTED: Det blæser på 
havnen, og der er endnu nog-
le månder til, at den igen er 
fyldt op med tursejlere og tu-
rister. Og den tid skal bl.a. bru-
ges på at binde by og havn end-
nu bedre sammen i form af  det 
såkaldte sivegadeprojekt.

Hundested Erhverv har fået 
1 mio. kr., og hvis alt går vel, 
er arbejdet godt i gang sidst på 
foråret, lyder det fra erhvervs-
formand Sune Raunkjær.

»Vi har lige haft et meget 
positivt møde med kommu-
nen om sivegadeprojektet, 

og nu går et konsulentfirma 
i gang med at visualisere, hvad  
der konkret skal ske. Det bli-
ver på baggrund af  vores ide-
er, og som tiderne er, kan vi jo 
komme langt for en million.«

Målet er at gøre byen syn-
lig fra havnen, og det er så 
erhvervsforeningens opgave 
at få politikerne til at indse, 
at den ene million er en god 
start, men at det fulde projekt 
koster 3,5 mio. + det løse, så 
over de næste år håber Sune 
Raunkjær på yderligere cirka 
tre millioner kroner.

Havnen er byens dynamo
»Havnen har noget unikt, som 

vi ikke kan opfinde andre ste-
der, og vi har udviklet og vi-
dereudviklet den til at være 
byens drivkraft. Og gæsterne 
fra havnen skal hele byen ha-
ve mere glæde af, for det giver 
omsætning i butikkerne. Det 
betyder nye arbejdspladser, og 
det giver igen flere skattekro-
ner i kommunekassen, så det 
her må være i alles interesse«, 
vurderer han.

De to nordligste stikveje fra 
Nørregade til havnen har første-
prioritet, og sivegaderne laves i 
form af  helleanlæg og beplant-
ning samt senere også ny belæg-
ning. Det bremser trafikken og 
indbyder til at slentre op i byen.

»Detailhandlen ligger i to 
dele i Nørregade, så det over-
ordnede mål er at samle den, 
for handel skaber handel. At 
Cup & Cake flytter op til det 
tidligere erhvervskontor har 
jeg store forventninger til, for 
der bliver mulighed for at ude-
servering, og den slags er med 
til at profilere den nordlige del 
og gøre det attraktivt enten at 
åbne forretning eller flytte der-
hen fra den sydlige del«, uddy-
ber Sune Raunkjær.

Mulighed for vækst
Formanden har generelt de po-
sitive fremtidsbriller på.

»Jeg er superspændt på at 

se, hvad der kommer til at 
ske med det gamle Unimedi-
cal.  Der tales om op til 75 nye 
arbejdspladser, hvoraf  en del 
vil være ufaglært arbejdskraft, 
og det er jo et stort skulderklap 
til, at der her i lokalområdet 
findes kvalificerede medarbej-
dere«, siger han og fortsætter:

»Forestiller man sig også en 
ny færge til Grenaa og nyt liv 
for stålvirksomhederne i Fre-
deriksværk, er der jo tale om 
et lokalt opsving, som genere-
rer en masse positivt, så også 
på den front går vi et super-
spændende år i møde.«

Forskellighed er godt
Hans forventningsfulde ord 
om stålmulighederne i Frede-
riksværk står lidt i kontrast til 
den genopblussede debat her 
i avisen om forholdet mellem 
Hundested og Frederiksværk. 

»Vi er to byer, der ikke er 
væsentligt forskellige i stør-
relse, og vi ligger med få kilo-
menter imellem os, så jo mere 
Frederiksværk kan profilere 
sig, jo flere kommer der også 
ud til os«, forklarer han. 

»Sådan er det, og hvis Fre-
deriksværk kunne bruge sin 
indstri til at markedsføre sig 
á la det en række mindre, små 

engelske byer har gjort det, vil 
det oven i købet skabe basis for 
noget mere helårsturisme, og 
det kommer os alle til gavn.«

Han kalder den igangværen-
de lillebror/storebror-debat for 
negativ, selvom han godt kan 
forstå Hundested-borgernes 
beklagelser:

»Når folk oplever, at tingene 
flytter til Frederiksværk, er det 
klart en torn i øjet på mange. 
Og jo flere ting der flytter fra 
Hundested, jo sværere bliver 
det for os at tiltrække den han-
del, der tidligere har været  her. 
Men debatten er ikke positiv, og 
der mangler konstruktive for-
slag på, hvordan man kommer 
videre«, siger han og fortsætter:

»Folk skal se, at herude sker 
der positive ting, og så er det  
i høj grad op til os selv at ta-
ge initiativet – nøjagtigt som 
vi har gjort med sivegaderne. 
Vil man noget, må man starte 
tingene selv, og man kan sag-
tens få politisk og økonomisk 
støtte og velvilje, men man skal 
altså kridte skoene selv«, siger 
han og kommer med et opråb:

»Drop bonderøvshistorier-
ne og dem om udkantsdan-
mark og lad os i stedet vise, 
at vi er stolte af, hvor vi kom-
mer fra.«

2012 bliver et spændende år for Hundested
UDVIKLING. Erhvervsformand Sune Raunkjær glæder sig til første spadestik på sivegadeprojektet og efterlyser 
fl ere konstruktive forslag til den genopblussede debat om forholdet mellem Hundested og Frederiksværk

I løbet af foråret går arbejdet i gang med at lave fl ere sivegader 
á la den nordlige del af Nørregade, så det bliver tydeligt 
for gæsterne på havnen, at centrum ligger lige om hjørnet. 
 Foto: Jan Stephan

MEDLEMSSKAB: Alle kan bli-
ve medlem af  Hundested Er-
hverv – også privatpersoner 
– og et passivt medlemsskab 
koster 300 kr. om året.

For det får man mulighed 
for indflydelse f.eks. ved at 
gå med i Nørregadeudvalget.

»Alle passive medlemmer 
er meget velkomne, for vi 
har både brug for de økono-
miske og de menneskelige 

ressourcer«, opfordrer for-
mand Sune Raunkjær.

I dag har passive medlem-
mer ikke stemmeret på gene-
ralforsamling, men melder 
mange sig ind, er formanden 
klar til f.eks. at stille en be-
styrelsesplads på højkant.

Læs mere om foreningen 
på det nye website www.hun-
destederhverv.dk, hvor man 
også kan melde sig ind.

Støt udviklingen

HALSNÆS: Det private er-
hvervsliv og Halsnæs Kom-
mune er på vej ind i et nært 
samarbejde om erhvervsfrem-
me i Halsnæs Kommune.

Planen er at etablere et of-
fentligt-privat partnerskab 
(forkortet OPP) ved navn »Er-
hvervsservice A/S«.

Selskabet skal være med til 
at føre kommunens erhvervs-
politik ud livet - herunder skabe 
ny vækst hos små og mellem-
store virksomheder samt aktivt 
at opsøge relevante samarbejds-
partnere og danne ramme om 
konkrete erhvervsprojekter.

Partnerskabet indgås mel-
lem Halsnæs Kommune og 

Virksomhedsnetværket F5 
- Erhvervsservice A/S bli-
ver 100% ejet af  kommunen, 
men Virksomhedsnetværket 
F5 bliver repræsenteret i be-
styrelsen. 

Etableringen af  »Erhvervs-
service A/S« blev mandag  ef-
termiddag (efter avisens dead-
line) drøftet på møde i Udval-
get for Beskæftigelse. Erhverv 
og Turisme.

Herefter skal sagen videre 
til Økonomiudvalget, inden  
etableringen af  de offentligt-
private partnerskab kan blive 
godkendt endeligt i Halsnæs 
Byråd.
 kil@berlingskemedia.dk

Samarbejde om 
erhvervsfremme 
i Halsnæs

AF JULIE MATHIESEN
julm@berlingskemedia.dk

KREGME: Når kommunen fjer-

ner tilskuddet til lejrturen i 
8. klasse, er der flere mulig-
heder: Aflyse eller risikere, at 
ikke alle har råd til at deltage. 

For elever og forældre i 8.K på 
Arresø Skole, Kregme, var der 
også en tredje mulighed: I fæl-
lesskab at samle ind.

Dén mulighed viste sig i øv-
rigt at have en værdifuld side-
gevinst, for elever og forældre-
ne i den netop sammenlagte 
klasse har nu lært hinanden 
at kende på en ny måde.

»Turen til Berlin koster 950 
kr. + mad og lommepenge, så 
det løber hurtigt op i 2.000 kr. 
per familie, og det er mange 
penge«, indleder forælderen 
Maj-Britt Svendsen, der tog 
initiativ til at forene klassens 
kræfter.

Alle mand på banen
FÆLLESSKAB. Elever og forældre er rystet sammen 
allerede inden lejrturen, for de har sparet op i fællesskab

Hygge på tværs af tidligere skoler, da .K holdt lotteriaften. 
 Foto: Maj-Britt Svendsen

»Vi voksne er jo vant til at 
tjene vores penge selv, så det 
synes vi også, at børnene skul-
le. Det skulle i hvert fald prø-
ves.«

I december solgte eleverne 
skrabelodder for Lillebrorfon-
den og til/fra-kort for Red Bar-
net. Indsatsen var individuel, 
og det var indtjeningen også. 
Nogle af  eleverne solgte så 
godt, at turen næsten er betalt.

Kom og køb et lod
Torsdag aften havde Maj-Britt 
og et par andre så indkaldt til 
mad og gammeldags lotteri.

Forud var hun ude på det, 
hun kalder tiggerrunden, og 
10 ud af  70 adspurgte firmaer 
gav præmier til lotteriet. 

Gulvmåtten og Gjethuset 
stillede 4 billetter til familie-
forestillingen Antboy på høj-
kant, og de i alt 300 lodder á 5 
kr. blev lynhurtigt solgt.

»Vi fik et samlet overskud 
på 1.708 kr., men det var næ-
sten lige så vigtigt, at vi sad 
blandet ved bordene, så det var 
ikke en fællesspisning for Øl-

sted og Kregme-børn men for 
8.K og deres familier. Og det 
var super hyggeligt!«, fortæl-
ler en glad Maj-Britt Svendsen.

HILLERØD KOMMUNE

Læs mere om stillingerne på
www.hillerod.dk

LEDIGE STILLINGER

www.hillerod.dk

Sygeplejersker i fast stilling/barselsvika-
riat – 32 timer til Lions Park Plejecenter
Kontakt områdeleder Janne Bille 4822 9444 eller
områdeleder Therese Brosbøl 4822 9442
Ansøgningsfrist 02.02.2012

Natur og Udvikling

Læs mere og se flere ledige
stillinger på www.halsnaes.dk

Ansøgningen sendes online via www.halsnaes.dk/ledige stillinger
eller til Halsnæs Kommune, Rådhuspladsen 1, 3300 Frederiksværk

AC-medarbejder – barselsvikariat
Familie og Børn
Kontakt områdechef Jan Dehn, telefon 4778 4101 eller
mobil 3045 4796
Ansøgningsfrist torsdag den 16. februar 2012

Erfaren områdeleder
Plejecentret Løvdalen pr. 1. april 2012
Kontakt centerleder Tina Olsen, telefon 2117 8819 eller
områdeleder Karin Sørensen, telefon 2117 9020
Ansøgningsfrist onsdag den 15. februar 2012 kl. 12

Pædagog 32 timer ugentligt
Børnehuset Skåninggårdsvej
Kontakt leder Viki Sjøstrøm, eller daglig pædagogisk leder
Lene Jensen, telefon 4772 4275
Ansøgningfrist mandag den 6. Februar 2012


